S12 Maths CM2 –Les problèmes de proportionnalité- Mme Hubin

Lundi 15/06 : 
Pour les élèves à la maison : Recopie la trace écrite de ce que nous avons travaillé jeudi 11/06 en classe virtuelle.
Pour les élèves en classe : découvre le problème ( en vidéo ou en diaporama) avec ton enseignante puis copie la trace écrite.

Mardi 16/06 : 
Fais la fiche d’exercices F64 en t’aidant de ta trace écrite.
Pour les élèves à la maison : poste ton travail . 

Jeudi  18/06 :
 Classe virtuelle de math  ou   en classe  : 
[bookmark: _GoBack]Nous mettrons en commun le problème de proportionnalité N°3 et nous découvrirons ensemble la multiplication de nombres décimaux.

Sur toute la semaine :
Faire la fiche « Collecte16 »


Lundi 15 Juin 2020
Elèves en classe : Jeudi dernier, lors de la classe virtuelle nous avons travaillé à partir d’un diaporama extrait d’une vidéo. Vous allez le découvrir avec votre enseignante puis faire ensemble la trace écrite.

                                Trace écrite :  Les problèmes de proportionnalité

1) Problème 1 : Je découvre un problème de proportionnalité.
Dessine ton problème et note la question.                                                                                                                                         

[image: ]           [image: ]

   2) Copie.
                                                        Qu’est-ce que je cherche ?    
                                                                              ou
[image: ]    ?
Je cherche la masse de sucre en grammes.
3) Fais un schéma puis un dessin pour comprendre et imaginer la situation.

[image: ]                                            [image: ]       Pour 6 pommes il me faut 50g de sucre

[image: ]
  Et pour 6 autres pommes, il me faut encore 50g de sucre.
  Donc , quand je double la quantité de pommes ( 12 pommes) , je double la quantité de sucre(100g)

  Quelle quantité de sucre pour les 3 pommes restantes ?
  Si je prends la moitié des pommes ( 6 : 2 = 3 pommes), je prends la moitié du sucre  50 : 2 = 25g

    Donc pour 15 pommes ( 6+6+3), il me faudra 50 + 50 + 25 = 125g de sucre











Recopie les 2 diapositives suivantes, la trace écrite et le tableau:
[image: ]
[image: ]

On dit que c’est une situation de proportionnalité car la quantité de sucre est proportionnelle ( = dépend de) la quantité de pommes.
On peut aussi utiliser un tableau pour noter et chercher le problème. Il s’appelle un tableau de proportionnalité.

								X2

                          					       :2

	Pommes
	6
	3
	12
	15

	Sucre
	50
	25
	100
	150


	:2



	X2


2) Problème 2 : Je m’exerce avec un autre problème.
Je lis, je copie et je coche  ce qui me semble être la réponse correcte.

[image: ]

Je vérifie ma réponse dans un tableau de proportionnalité que je recopie.

						      X 5

	BD
	3
	15

	Prix en €
	11
	55



						
    X 5
 Donc, pour 11 BD je vais payer 55 €.


3) Problème3 : Pour la classe virtuelle de jeudi, essaie de résoudre seul  ce problème. Nous le corrigerons ensemble. Fais un schéma, un dessin, un tableau, une phrase réponse.

[image: ]



Aide N°1 : je cherche… le nombre de pommes  ou    la masse de sucre en grammes ?


Aide N°2 :                                                             ….


	Pommes
	6
	3
	9

	Sucre en g
	50
	
	




….
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